
  Agenzia per il trasporto pubblico locale

  del bacino di Cremona e Mantova
 

 

 

VERBALE DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

L’anno 2017 questo giorno 31 del mese di luglio alle ore 18.15 presso la sala riunioni della 

sede operativa di Cremona, in via della Conca, 3 si riunisce il Consiglio di Amministrazione 

dell’Agenzia, giusta convocazione prot. 2017/585 del  26  luglio 2017. 

 

Sono presenti:  

Alessandro Pastacci, Presidente  

Stefano Begotti, Consigliere e Vice Presidente 

Iacopo Rebecchi, Consigliere  

 

Assenti:  

 Mara Pesaro, Consigliere; Barbara Chiesi, Consigliere 

 

Assiste il Direttore Claudio Cerioli che ai sensi dell’art. 5 c. 5 dello Statuto funge da segretario 

verbalizzante con l’assistenza della signora Elisa Avanzi.  

Il Presidente constatata la validità della seduta, procede con la trattazione degli argomenti 

all’ordine del giorno. 

 

1. Variazione al piano esecutivo di gestione 2017-2019 a seguito della variazione di 

assestamento generale 2016-2018 approvata dall’Assemblea in data odierna;  

Il Presidente ricorda ai Consiglieri che il p.e.g. deve essere aggiornato a seguito della 

variazione di assestamento adottata il 25 luglio e approvata in Assemblea oggi. La bozza di 

variazione al p.e.g. finanziario e al p.e.g. programmatorio , sia per la parte entrata che per 

la parte uscita è già in mani dei Consiglieri. Ricorda che essa rileva le stesse variazioni 

oggetto dell’assestamento di bilancio e i documenti quindi si allineano e aggiornano 

stabilizzando la contabilità. Chiede al Consiglio se vi sono richieste di chiarimenti e quindi 

la pone in votazione. Il Consiglio approva all’unanimità (Deliberazione n. 2017/12). 

 

2. Varie ed eventuali:  

Il Presidente informa che anche la Provincia di Mantova ha predisposto un protocollo 

d’intesa per la proroga fino all’aprile 2019 del comando di personale, la locazione degli 

spazi e la collaborazione fra gli Enti, come già fatto dalla Provincia di Cremona. Il 

protocollo, che è del tutto simile a quello di Cremona, è in firma.  

Aggiorna poi il Consiglio in merito ad alcune indiscrezioni pervenute dalla Regione, circa 

l’intendimento dell’Assessorato di coprire anche nel 2017 con provvidenze straordinarie 

una parte delle risorse mancanti per la copertura degli impegni dei contratti di servizio di 

t.p.l. delle Province e ciò soprattutto in aiuto all’Agenzia di Milano, che è da poco operativa 

con i suoi contratti.  

Il tema delle risorse finanziarie resta però sempre una ferita aperta, perché l’intervento in 

questione non sarebbe risolutivo, trattandosi di carenza di fondi strutturali, risolvibile 

solo con pesanti tagli dei servizi o incrementi tariffari rilevanti. Inoltre sono ancora in 

discussione la riduzione a livello nazionale delle risorse per il t.p.l. (si parla del 20% per la 

Lombardia, il che varrebbe ad azzerare la validità dei contratti di servizio, perché con i 



tagli già fatti si supera il quinto del valore contrattuale) ed inoltre dal 2018 tornerà ad 

essere argomento di riflessione il tema dei fabbisogni e costi standard, stabilito dalla 

finanziaria regionale 2017 e la cui attuazione è recentemente slittata al 2018. Il Consiglio 

prende atto. 

 

Null’altro più essendovi da deliberare, il Consiglio di chiude alle ore 19.00.- 

Letto, confermato e sottoscritto 

 
 

IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE 

F.to Claudio Cerioli 

 
IL PRESIDENTE DELL’AGENZIA 

F.to Alessandro Pastacci 

 


